
 

 

 
VERBALE N° 4 

  
 RIUNIONE DEL GIORNO 27.05.2024 

 

 Oggi, 27 maggio 2024, alle ore 21.00, si è riunito il Consiglio Pastorale Parrocchiale con il 

seguente O.d.g.: 

1. VERIFICA DELLE ATTIVITÀ PASTORALI NEL TEMPO DI PASQUA   

2. CONDIVISIONE SUI TEMI DELLA SCHEDA IN ALLEGATO E ASCOLTO DI 

UNA TESTIMONIANZA SULLE PROPOSTE IN ORATORIO 

3. FESTA DI S. LUIGI GONZAGA A SAZZO: programma e suggerimenti 

4. EVENTUALI E VARIE (con spazio a comunicazioni vicariali e diocesane) 

PRESENTI ASSENTI 

Angeli Marco Cantoni Ettore 

Mitta Mafalda Dell’Angelini Giovanni 

Miotti Patrizia  

Morellini Stefano  

Parolaro Simonetta  

Rainoldi Cristina  

Ramponi Ilaria  

Simonini Antonio   

Simonini Chiara   

Simonini Monica  

Partecipano alla riunione Masci Maurizio (in rappresentanza del Consiglio Economico) e le sig.re 

Giovanna e Adelina che prestano la loro opera nella gestione delle attività dell’oratorio. 

Presiede la riunione il Parroco, Don Mariano Margnelli e redige il presente verbale, in qualità di 

segretario, Monica Simonini. 

 

1.VERIFICA DELLE ATTIVITA‘ PASTORALI NEL TEMPO DI PASQUA DA POCO 

TERMINATO  

I presenti esprimono un parere positivo sulle attività messe in atto nel tempo di Pasqua:  

S. Cresima: la funzione, celebrata nel Santuario di Luigi, è stato molto sentita e ha visto 

un’ampia partecipazione. 

Anniversari di matrimonio: molto apprezzate le due celebrazioni, anche grazie al minuto lavoro 

di ricerca e coinvolgimento messo in atto da quanti si sono occupati di tale iniziativa; come fattore 

positivo, si rileva altresì la partecipazione di coppie che solitamente non frequentano la 

parrocchia. 

Rosari del mese di maggio: la partecipazione ai Rosari presso le famiglie non è stata sempre 

adeguata, anche a causa del cattivo tempo, che ha comportato lo spostamento del rosario in 

chiesa. 

Rogazioni per la benedizione delle campagne (25 aprile): anche questa iniziativa viene 

valutata positivamente per la buona partecipazione della popolazione; Don Mariano sottolinea 



 

 

che è stata riproposta anche quest’anno non solo perché molti parrocchiani hanno campagne e 

frutteti e quindi gradiscono questa preghiera, ma anche per il fatto che si passa da Santa Cristina, 

zona piuttosto decentrata e poco coinvolta in altre iniziative. 

Battesimi a Sazzo: in data del 1^ maggio a Sazzo un diacono permanente ha celebrato il 

Sacramento del battesimo alle sue due nipotine: si è trattato di una esperienza insolita, che ha 

consentito ai presenti di conoscere questa opportunità. 

Don Mariano ne approfitta per illustrare la funzione del Diacono permanente, e si augura che, in 

futuro, anche la nostra parrocchia possa promuovere questo importante ministero. 

 

2. CONDIVISIONE SUI TEMI DELLA SCHEDA IN ALLEGATO E ASCOLTO DI UNA 

TESTIMONIANZA SULLE PROPOSTE IN ORATORIO 

Don Mariano prende spunto da quanto scritto dal Santo Padre nella “lettera inviata ai parroci“, 

lettera che è stata trasmessa ai componenti del consiglio, per puntualizzare aspetti dei quali si 

era, peraltro, già discusso in un incontro del nostro Consiglio Pastorale.  

Viene evidenziata l’importanza della conversazione nello Spirito, che ha avuto un ruolo 

importante nel percorso sinodale. Inoltre si sottolinea: 

la “necessità che le comunità parrocchiali diventino sempre più luoghi da cui i battezzati partono 

come discepoli missionari e a cui fanno ritorno per condividere le meravigliose opere del 

Signore”, 

l’invito ad essere “costruttori di una Chiesa missionaria”, coinvolgendo sempre più l’iniziativa dei 

laici nell’evangelizzazione, 

la raccomandazione di porre alla base di tutto la condivisione e la fraternità tra i preti e con i 

propri Vescovi, in quanto non è possibile suscitare comunione e partecipazione nelle comunità se 

non la si vive in prima persona.  

Considerato che in futuro sarà necessario “riseminare” la fede, occorrerà ridurre le attività e 

puntare su quelle che tendono a questo obiettivo. 

 

Da qui la domanda che era stata posta come momento di riflessione in vista di questo incontro 

(tratta dal Settimanale della diocesi di Como del 2 maggio 2024): 

Quando/come riusciamo a dare ai non credenti una bella e vera testimonianza della nostra fede? 

Quando/come noi laici possiamo cogliere occasioni per parlare di Gesù e del suo vangelo?  

 

Prima di lasciare spazio agli interventi, viene data la parola alle Sig.re Giovanna e Adelina che 

presentano la loro esperienza, svolta in collaborazione con altri genitori, nell’organizzazione, 

gestione e animazione di alcuni pomeriggi  in oratorio. 

In base anche al calendario liturgico, si inventano giochi e animazioni distinti per fascia di età 

(scuola dell’infanzia, elementari e medie) e successivamente si realizzano, generalmente il 

sabato, in orari diversi, a seconda dell’età (mattino, pomeriggio e sera). 

L’esperienza, alla quale partecipano anche genitori della parrocchia di Sazzo, si è rivelata molto 

positiva in quanto favorisce l’avvicinamento di famiglie e bambini anche di culti diversi, sempre 

nell’ottica della condivisione di esperienze e dello star bene insieme. 



 

 

Il risvolto positivo di questi incontri e lavori in condivisione tra persone e realtà diverse è anche 

emerso dal fatto che le famiglie, che in un primo tempo avevano svolto un ruolo passivo 

(accoglimento delle proposte), sono diventate parti attive, facendosi promotori di nuove iniziative.  

Una proposta molto gradita, promossa recentemente, è stata quella della passeggiata che ha 

coinvolto i ragazzi della scuola media, con tappe e caccia al tesoro; tale iniziativa  ha permesso ai 

ragazzi di terza media di conoscere (tramite ricerca) e poi di raccontare piccoli aneddoti sul 

paese; stesso risultato positivo hanno avuto anche il laboratorio nell’ambito del Progetto Una 

comunità educante, proposto dalla cooperativa sociale Forme e il corso per animatori del GREST  

I genitori che danno il loro contributo alle diverse iniziative dell’oratorio si sono resi disponibili 

anche per le attività del GREST, che sarà effettuato insieme alla Parrocchia di Chiuro. 

 

Terminata la testimonianza sulle attività dell’oratorio, si riprende la discussione sulle domande 

Quando/come riusciamo a dare ai non credenti una bella e vera testimonianza della nostra fede? 

Quando/come noi laici possiamo cogliere occasioni per parlare di Gesù e del suo vangelo?  

 

Una risposta alle domande potrebbe essere quella di rendere visibile la nostra fede, anche con 

semplici gesti, (la semplice esperienza della preghiera del Rosario appena vissuta è da valutarsi 

in tal senso) senza aver timore di esporre il proprio punto di vista e/o di essere giudicati da coloro 

che la pensano diversamente. 

Spesso il cristiano si trova in minoranza ed è restio a palesare il proprio punto di vista, a parlare 

di Gesù, anche per timore di essere giudicato da coloro che sono lontani dalla fede e che, 

spesso, lo denigrano; ma à proprio in queste occasioni che bisognerebbe trovare il coraggio di 

essere più incisivi e, con mitezza e umiltà, sostenere il proprio punto di vista. 

La gioia e la consapevolezza della centralità di Cristo sono due atteggiamenti che i cristiani 

dovrebbero evidenziare nella quotidianità. Anche se non è semplice, il vero cristiano dovrebbe 

evitare di essere timoroso e trovare gli spazi e il momento più appropriato per testimoniare, 

anche a chi non crede, la propria fede, evitando approcci dottrinali, comunicando la Fede quale 

approccio spirituale che inizi le persone al mistero della propria esistenza. 

 

3. FESTA DI S. LUIGI GONZAGA A SAZZO: programma e suggerimenti 

Don Mariano illustra le iniziative che sono state programmate in occasione della Festa: 

Lunedì 3 giugno diretta dal Santuario del rosario e S. Messa trasmessa da RADIO MARIA 

Domenica 16 giugno: S. Messa (ore 11.00) e pranzo comunitario (con la partecipazione del 

gruppo musicale DEPOT)  

Da lunedì 17 novena serale 

Martedì 18: conferenza a cura di Stefano Picceni sul tema “SANTI NELLA PITTURA ANTICA E 

MODERNA” 

Venerdì 21 giugno: Santa Messa solenne ore 10.00, celebrazione per gli anziani ore 15.00, S. 

Messa ore 20.00, e a seguire il concerto della Società filarmonica di Ponte con il Coro Cai 

femminile. 

Se possibile (disponibilità di almeno 6 persone per portare la statua), si effettuerà anche la 

tradizionale processione. 



 

 

A sostegno del Santuario nel periodo sarà sempre aperta la Pesca di beneficenza. 

 

4. EVENTUALI E VARIE (con spazio a comunicazioni vicariali e diocesane) 

Domenica 2 giugno (Corpus Domini): ore 17.00 Vespri presso la chiesa di Madonna di 

campagna; la chiesa resterà aperta per l’adorazione personale fino alla S. Messa delle ore 20.00 

 

Giovedì 13.06 sarà celebrata una messa in VALFONTANA nella chiesa di S. Antonio di Padova 

Don Mariano comunica che sarà assente dal 23 luglio al 5 agosto per il viaggio in Brasile e che 

ha già trovato i sacerdoti che lo sostituiranno nelle varie celebrazioni; per eventuali necessità 

occorrerà far riferimento a don Andrea, vicario foraneo. 

Al rientro di Don Mariano sarà organizzata, nella frazione Arigna, una cena tra i componenti del 

consiglio  

Per l’anno prossimo viene proposto di valutare l’organizzazione per il 1° maggio, di un 

pellegrinaggio parrocchiale. 

L’incontro termina alle ore 22.40 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 


